

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В НОМЕРЕ:

Губернатор В. Шанцев рассказал об итогах развития региона в уходящем году и перспективах на будущее.

2 стр.

КУЛЬТУРА

В районном Доме культуры прошел КВН.

3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

4 стр.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

ДЛЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ СЕМЬИ

В Нижегородской области свыше 78 тысяч семей получили из Пенсионного фонда сертификаты на материнский семейный капитал. И благодаря этому более 16 тысяч из них частично или полностью погасили взятые в банке жилищные кредиты.



В нашем районе существенной государственной поддержкой воспользовались 626 семей, в которых после первого января 2007 года появился второй (третий или последующий) ребенок. Следует заметить, что их количество растет из года в год. Так, к примеру в 2009 году средства МСК целевым образом использовали 23 семьи, в 2010 – 62, в 2011 – 83, а в нынешнем – уже 99. Подано 139 заявлений на использование материнского капитала.

Но погашение кредитов и приобретение жилья является наиболее популярным направлением использования материнского капитала. И для этого совсем не обязательно ждать, когда ребенок достигнет трехлетнего возраста – появление в семье новорожденного уже дает право на получение госу-

дарственного сертификата. В текущем году размер МСК составлял 387,6 тыс. рублей. С первого января 2013 года эта сумма будет проиндексирована на 5,5 процента и соответственно станет 408 тыс. 960 рублей.

Но не только на улучшение жилищных условий, обучение и пенсионное накопление матери, а еще на оплату содержания ребенка в дошкольных учреждениях и проживания студентов в общежитии могут быть потрачены средства МСК. Осуществляется эта услуга на основании договора. У нас такая практика уже находит применение: двое детей из одной семьи посещают детсад по данной схеме оплаты.

В Тоншаевском районе 68 семей распорядились средствами материнского капитала в полном объеме.

С. МИХАЙЛОВА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

ПРИЯТНЫЙ ПОДАРОК

Жители поселка Буреполом к Новому году получили приятный подарок. В магазине № 22 «Слобода» Тоншаевского райпо был открыт новый цех по выпечке кулинарных изделий.

Клавдия Васильевна Ходыкина специально приезжает к нам научить своему мастерству девушек, которые будут здесь работать. И это у нее получается неплохо. Покупателю пря-

мо из чудо-печки предлагают горячие пирожки, ватрушки, плюшки, пицца. Все идет на «ура», товар пользуется большим спросом как у детей, так и у взрослых.

Мы благодарим председателя райпо Л. И. Сандакова за заботу о наших жителях, за его внимание к нашим нуждам и проблемам. Желаем всем в Новом году творческих успехов, здоровья, исполнения желаний!

С благодарностью жители пос. Буреполом.

ПО ПРОСЬБАМ ЖИТЕЛЕЙ

О ПОСЕЩЕНИИ МУЗЕЯ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Учитывая многочисленные просьбы жителей и возрастающий интерес в изучении отечественной истории, истории родного края, в дни зимних каникул и в воскресные дни с 10 до 16 часов предоставляется возможность посещения Тоншаевского краеведческого музея.

3 января – посещение музея многодетным семьям бесплатно;

6 января – детям и молодежи до 18 лет бесплатно.

В другие дни каникул для школьников и студентов предоставлен вход в музей на льготных условиях, не более 50 % от стоимости билета.



КСТАТИ

ИЗБРАНА МОЛОДЕЖНАЯ ПАЛАТА

Прошло sms-голосование по выборам членов молодежной палаты Земского собрания района второго созыва.

Членами молодежной палаты избраны:

Наталья Николаевна Балдина, методист Центра детского творчества.

Алексей Николаевич Красильников, руководитель молодежного клуба «Спарта».

Илья Александрович Кукулин, учитель истории Тоншаевской средней школы.

Алексей Вячеславович Лазарцев, режиссер массовых мероприятий ДК «Юбилейный».

Максим Евгеньевич Тыринов, мастер дорожных работ ООО «МСО-Север».

С января 2013 года молодежная палата приступит к работе.

ПРАВОСЛАВНЫЕ СВЯТЫНИ

В нашем храме - икона с мощами Александра Свирского

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

26, 27 и 28 декабря в нашем храме будет пребывать икона с частицей мощей Преподобного Александра Свирского.

Преподобный Александр Свирский родился в 1448 г. в селе Мандеры, в семье крестьян Стефана и Вассы. Согласно житию, мать долго молила Бога о рождении ребенка и родила сына после многих лет бесплодия. При рождении его назвали в честь пророка Амоса.

В 19 лет Амос ушел на Валаам, где 7 лет жил в качестве послушника, а в 1474 году принял монашеский постриг с именем Александр. Удалившись на уединенный остров, впоследствии названный Святым, Александр подвизался около 7 лет в пещере. В 1485 году по благословению игумена монастыря Александр ушел на Святое озеро, расположенное неподалеку от Олонца и реки Свирь. Со временем здесь образовалась обитель, ныне известная как Александро-Свирский монастырь. Преподобный просла-

вился многими чудесами и праведным образом жизни. Он воспитал много учеников в монастыре и привел к вере многих мирян. Какое-то время святой жил в полном уединении и вел суровую жизнь. После 25 лет затворничества Александр единственным из русских святых был удостоен явления Святой Троицы.

Не кончается вместе с погребением жизнь — после кончины своей продолжают святые участвовать в земной истории, являясь на помощь тем, кто всем сердцем обращается к ним.

Сразу после кончины преподобного Александра начались чудеса исцелений у его гроба.

Со всего мира люди съезжаются к одному из «чудес света» — полностью нетленным мощам преподобного Александра Свирского. Мощи святого угодника находятся в Троицком

Александро-Свирском монастыре в Ленинградской области. Святой отошел в вечность в 1533 году, а тело его пребывает в непостижимой человеческому уму сохранности по сей день.

Все, имевшие различные недуги, приходя к честному гробу его и с верою припадая к нему, получали обильно исцеления: слепые прозревали, расслабленные укреплялись в членах, страдавшие другими болезнями получали совершенное выздоровление, из бесноватых прогонялись демоны, бездетным подавалось чадородие.

С какими только нуждами не идут к чудотворцу! Поражаешься, насколько разнообразной бывает помощь по молитвенным ходатайствам святого.

В дни пребывания этой святыни в нашем храме будут совершаться молебны о здравии прп. Александру Свирскому.

Составил священник Александр Федотов.

Подписка - 2013

Для жителей Тоншаевского района

КРАЙ РОДНОЙ

ПОДПИСНАЯ

ЦЕНА:

на 6 месяцев - 229 руб. 86 коп.,
на 3 месяца - 114 руб. 93 коп.



Подписка в редакции (без доставки)
на 6 месяцев - 150 рублей.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

«2012 год был трудным, но продуктивным»

Губернатор Валерий Шанцев рассказал об итогах развития региона в уходящем году и перспективах на будущее

Итоги развития Нижегородской области в 2012 году вселяют оптимизм. Основа региональной экономики - промышленность - почти вдвое переросла показатели самого благополучного 2008 года. Сельское хозяйство, несмотря на засуху, тоже демонстрирует рост. Доходы населения выросли на 7,2 процента, а средняя зарплата - до 21 тысячи рублей. По словам губернатора Валерия Шанцева, 2013 год должен стать годом прорывных проектов - как производственных, так и инфраструктурных. Причем, «точки роста» явно смещаются в районы области: на финишную прямую выходит строительство крупных производств в Дзержинске, Балахнинском и Павловском районах, а будущий завод ПВХ под Кстово добавит экономике сразу 10 процентов.

Крупные инвестиционные проекты, подобные строительству нефтехимического комплекса «Русвинил» по производству поливинилхлорида в Кстовском районе, губернатор курирует лично.

- Если в 2013 году мы введем в строй комплекс по производству ПВХ, объемы промышленного производства в области увеличатся сразу на 10 процентов или на 60 миллиардов рублей, - заявил Валерий Шанцев в ходе выездного совещания по вопросам создания химического кластера на территории региона. - Вокруг комплекса будет создан кластер из малых и средних предприятий, которые займутся переработкой полуфабриката - будут делать оконные и дверные блоки, компоненты для автомобилей всех модификаций, линолеум, искусственную кожу и другие товары. Это будет настоящий прорыв для экономики области

и в целом и для дзержинского промузла в частности!

Кстовский пример не является исключением, а подтверждает правило - областное правительство сумело так отладить работу с инвесторами, что они поверили в перспективность

Нижегородской области. В том же 2013 году стартует производство металлургического оборудования на предприятии «Даниели Волга» в Дзержинске, начнет работу завод добавок для дорожного строительства ООО «Иозеф Реттенмайер Рус Продуктион» в поселке Гидроторф Балахнинского района, а также завод по производству гипсокартона ООО «Сен-Гобен Строительная Продукция Рус» в Павлово. За годы работы Валерия Шанцева объем только иностранных инвестиций вырос в 9 раз и достиг одного миллиарда долларов.

Валерий Шанцев заявил, что экономическое развитие всего региона складывается из развития муниципалитетов. И пусть крупных инвесторов пока не

хватает на все районы, к 2020 году в области не должно остаться дотационных муниципальных образований, а люди в

Наша область вошла в число двадцати пяти наиболее активно развивающихся регионов страны. Об этом заявили в Правительстве РФ 17 декабря 2012 года. Дмитрий Медведев утвердил распределение дотаций бюджетам субъектов РФ на поддержку мер по обеспечению их сбалансированности на 2012 год в размере 10 миллиардов рублей. Эти средства будут распределены между 25 наиболее активно развивающимися субъектами страны. По итогам достигнутых результатов по наращиванию налогового потенциала Нижегородская область получит 255,3 миллиона рублей.

хватает на все районы, к 2020 году в области не должно остаться дотационных муниципальных образований, а люди в



◆ На открытии канатной дороги Нижний Новгород-Бор. Нижегородская канатная дорога вошла в Книгу рекордов России как уникальный инфраструктурный проект - канатка с самым большим пролетом над водной поверхностью. Рекорд зафиксирован 12 октября 2012 г.

бинке будут иметь достойную работу с приличной заработной платой.

Данные областного управления статистики подтверждают, что сегодня в регионе созданы условия для прорывного роста экономики. По сравнению с самым благополучным докризисным 2008-м годом, показатель валового регионального продукта вырос в 1,5 раза - до 820 миллиардов рублей. Несмотря на трудные погодные условия и засуху, сельское хозяйство тоже демонстрирует рост: пусть небольшой - лишь 0,2 процента, но всё же это рост! В этом году аграрии собрали 1 миллион тонн зерна, полностью обеспечили область картофелем, овощами и вышли на неплохие цифры по молоку.

Общие успехи экономики во многом гарантируют стабильность финансирования области реализации крупных инфраструктурных проектов - таких как строительство новых магистралей, мостов и дорожных развязок.

- Чем больше средств мы направляем на развитие, тем быстрее модернизируется инфраструктура региона, а следовательно, мы привлекаем больше инвесторов, а это новые высокооплачиваемые рабочие места и налоги в региональный бюджет, которые мы можем направлять в том числе, на зарплаты бюджетникам, на новые ФОКи, больницы, дороги и дорожные развязки, мосты через Волгу, станции метро, - заявил Валерий Шанцев.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

НЕ ОМРАЧАЙТЕ СЕБЕ ПРАЗДНИК!

Приближаются яркие, долгожданные новогодние праздники, которые, как правило, сопровождаются фейерверками.

При их покупке следует обращать внимание на наличие инструкции на изделии, адреса или телефона производителя или оптового продавца. Фейерверки покупайте только в местах официальной продажи. Приобретая фейерверк с товарным знаком, вы действительно приобретете качественное изделие, поскольку каждый изготовитель дорожит своим добрым именем.

Фейерверки храните в сухом месте, в оригинальной упаковке и ни в коем случае во влажном или в очень сухом помещении с высокой температурой воздуха (более 30 градусов С), вблизи от легковоспламеняющихся предметов и веществ, обогревательных приборов. Не носите их в кармане. Не возите в автомобиле. Отсыревшие фейерверки категорически запрещается сушить на отопительных приборах.

В качестве места проведения фейерверка нужно выбрать открытую площадку, размер которой должен соответствовать максимальному размеру опасной зоны, указанной на изделиях.

Категорически запрещается запускать пиротехнические изделия при постоянном или порывистом ветре или в ненастную погоду. Следует помнить, что некоторые виды пиротехни-

ки после намокания становятся опасными для зрителей. Наилучший эффект от фейерверка наблюдается в том случае, если ветер дует от зрителя и относит в сторону дым, а расстояние от фейерверка должно составлять не менее 30-50 метров.

Никогда не запускайте пиротехнику, находясь в нетрезвом состоянии, - реакция при запуске фейерверков нужна не хуже, чем при управлении автомобилем.

При поджиге изделий нельзя держать их в руках, наклоняться над изделиями. Фитиль следует поджигать с расстояния вытянутой руки. После окончания работы изделия нельзя подходить к нему как минимум 10 минут.

Никогда не ленитесь лишней раз прочитать инструкцию на изделии. Каким бы вы ни были «асом» в пиротехнике, помните, что даже знакомое и обычное на вид пиротехническое изделие может иметь свои особенности.

Салюты следует устанавливать на твердую ровную поверхность и обязательно закрепить, подсыпав с боков землей или установить в плотный снег. Это позволит избежать возможного опрокидывания изделия.

Ракеты и летающие фейерверочные изделия разрешает-

ся запускать вдали от жилых домов, построек с ветхими крышами или открытыми чердаками.

Для наземных фейерверочных изделий нужно выбирать гладкую поверхность, которая не препятствует их движению. Это может быть лед, ровный грунт, асфальт, гладкий бетон.

И, наконец, главное правило безопасности: никогда не разбирайте фейерверочные изделия - ни до использования, ни после!

Помимо вышеперечисленного при обращении с пиротехническими изделиями ЗАПРЕЩАЕТСЯ: использовать лицам моложе 18 лет без присутствия взрослых, курить, механически воздействовать, бросать, ударять, бросать в огонь, применять в помещении, держать в руках, использовать вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии, меньшем радиуса опасной зоны, наклоняться во время поджога фитиля, в случае затухания фитиля поджигать его еще раз, подходить и наклоняться над отработавшим пиротехническим изделием в течение 5 минут после окончания его работы.

Будьте внимательны! Желаем вам счастливых зимних праздников - без ожогов, травм, пожаров!

Д. ВЫЧЕГЖАНИН,
начальник отдела
надзорной деятельности.

ВНИМАНИЕ: ДЕТИ Продажа несовершеннолетним ЗАПРЕЩЕНА

На территории Тоншаевского района организованы и проводятся рейды по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также по выявлению и пресечению фактов продажи спиртных напитков детям и подросткам.

Для нашего района проблема подросткового алкоголизма, в частности пивного, в последнее время стала актуальной. Одной из основных причин является свободная продажа спиртных напитков. Сделать спиртное для подростков недоступным в первую очередь должен продавец. Об этом написано на каждой пачке сигарет и бутылке пива - таково требование закона к производителям этой продукции. Но, похоже, некоторые работники торговли на предупреждающие надписи «Продажа несовершеннолетним запрещена» не обращают никакого внимания. Отсюда многие проблемы.

В целях усиления мер по предотвращению продажи алкогольной продукции несовершеннолетним Федеральным законом от 12.11.2012 № 193-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.16 Кодекса РФ об административных правонарушениях», значительно увеличен размер штрафов за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, если это действие не подпадает под уголовно-наказуемое деяние.

С 24.11.2012 г. размеры административного штрафа, налагаемого на граждан, составляют от 30 тыс. до 50 тыс. рублей, на должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей,

на юридических лиц - от 300 тыс. до 500 тыс. рублей.

Также напоминаем вам, что за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним Уголовным кодексом РФ предусматривается ответственность. Ст. 151.1 УК РФ «Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции» (введена Федеральным законом от 21.07.2011 № 253-ФЗ)

Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, наказывается штрафом в размере до 80 тыс. рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. Примечание. Розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это лицо ранее привлекалось к административной ответственности за аналогичное деяние в течение ста восьмидесяти дней.

Т. КОМАРОВА,
старший инспектор ПДН.



КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

На носу Новый год

Надежда КИВЕРИНА

Что у нас на носу? Очки? Веснушки? Родинка? Да нет же! У нас на носу Новый год! Именно такая тема была у КВНа, который проходил в районном Доме культуры.

Их-то нам и не хватало для начала карнавала. Кого «их»? Да семь молодежных команд: «Не шутя» (Шайгино), «Зорро» (Буреполом), «ВДВ» - веселые дети «Вовика» (Шерстки), «Юность» (Тоншаево), «Замкнутый круг» (Ошминское), «Спарта» (Пижма), «Гагры» (Гагаринское). В такой последовательности они и выходили на сцену в первом конкурсе «Визитка». Так выпал жребий.

лились лидеры: Шерстки, Тоншаево и Пижма.

Олегу Ложкину запомнились: Нагиев с волосами из Буреполома, ударная установка Шайгино, шутка про белочку и сторожа из Шерстков, юная шестилетняя поэтесса из Пижмы, миниатюра «Юности» о том, как в Тоншаево утром ведут детей в детский сад.

Не могу не воспользоваться своей возможностью и не ска-

энергией и задором. У пижмчан забавлял общий вид команды, которая состояла всего из четырех человек. Также смешно было наблюдать за ходом экзамена по физике, увидеть самого Путина... Шайгино, действительно, изначально привлекло к себе внимание ударной установкой. Очень понравились ребята из деревни городского типа Гагаринское. Несмотря на то, что были самыми младшими в этот день, они выступили очень достойно, особенно в «Визитке». Подкупала их самоирония и созданный образ деревенской наивности. Лично



◆ Победила «Юность».

Кого же нам еще не хватало? Конечно, жюри. Его представители тоже молоды, и душой, и возрастом. А значит, шутки команд им должны были быть близки и понятны. И в этом не было ошибки. Судьи: Олег Ложкин (председатель), Владимир Кочнев, Марина Чурашова, Марина Демина и Максим Тыринов – искренне радовались удачным выступлениям и от души смеялись над веселыми миниатюрами.

Уже после первого конкурса по оценкам жюри определи-

зять, что впечатлило меня. А это зажигательные выступления в целом команд из Тоншаева (необычная снежинка, миниатюра с участием «главы» района), Буреполома (особенно песня о том, как отмечается Новый год, и, разумеется, «Большие гонки», в частности, страусы и спортсмены с перекладинами), Шерстков (в первую очередь диалоги: папы с сыном, в детсаду). Эти три команды были самые многочисленные, поэтому они, конечно, брали своей огромной общей

я смеялась до размазанной туши. Запомнился оригинальный выход, шутки о гаданиях, бане...

Во втором конкурсе «Биатлон» в остроумии соревновались капитаны: Александр Дербенев (Тоншаево), Илья Шут (Шайгино), Алексей Лазарцев (Пижма), Сергей Шепелев (Шерстки), Иван Пантелеев (Буреполом), Анна Ломтева (Ошминское), Никита Федяев (Гагаринское). Самые удачные, на взгляд жюри, заготовки были у Ильи и Сергея. Они и продер-



◆ Капитаны КВН.



◆ «Свою песню посвящаем мэру Пижмы».

жались дольше всех на сцене.

А затем судьи решили устроить импровизированную «Разминку» для тех капитанов, которые желали подработать и увеличить количество баллов у своей команды. Конечно, этого хотели все! Участие самой команды не возбранялось! И вопросы от председателя жюри посыпались! Как, впрочем, и ответы на них. По 0,3 балла заработали шайгинцы, тоншаевцы и шерстковцы.

Домашним заданием было поп-шоу «На Лысой горе». Здесь нельзя не согласиться с мнением жюри, которое говорило о том, что почти у всех команд было несоответствие либо теме КВНа, либо самому конкурсу – музыкальному. То есть, если была музыка, так не было шуток про Новый год и наоборот. Но песня «Наш мэру» у пижмчан, несмотря на то, что была не в тему, все же впечатлила. Кстати, юмор на местном материале всегда воспринимается здорово. Особенно, если в нем присутствует критика. Больше музыки, что примечательно, живой: электрогитара, ударная установка, вокалисты – было и у шайгинцев.

В этом конкурсе еще раз можно было убедиться, какой артистичный капитан у команды «ВДВ».

А в целом все получилось очень даже весело и интересно!

Лучшими в домашнем задании по баллам жюри стали: «Юность», «Спарта», «ВДВ» и «Не шутя».

А за весь КВН места распределились так: первое – Тоншаево, второе – Шерстки, третье – Пижма.

Хочется назвать имена тех, кто принес тоншаевцам победу. Это Александр Дербенев, Георгий Охотников, Сергей Смирнов, Георгий Костров, Антон Трушков, Илья Михалицын, Александр Яровиков, Александр Тюхтий, Анна Первалова, Наталья Балдина.

А как о прошедшем КВНе отзываются зрители?

Любовь Борисовна Швечикова.

Мне очень все понравилось, особенно выступления команд из Тоншаева и Пижмы. Да все молодцы! Из капитанов я бы отметила тоншаевского – Александра Дербенева.

Супруги Шут, п. Шайгино.

Мы будем предвзяты, поскольку выступали наши сыновья. А вообще, КВН был интересный. Пижма очень понравилась, гагаринцы – молодцы. Но, пожалуй, только у ошминцев было все свое. У остальных -

плагиат, многое из «Уральских пельменей».

Галина Петровна Щанникова.

Мы получили массу впечатлений. Молодцы деревенские команды. Не сробели, выступили достойно.

Елена Анатольевна Лебедева.

Я тоже рада за гагаринцев. Совсем ведь еще школьники, а не побоялись выйти сразиться с матерыми командами. И выступили совсем даже неплохо.

Наталья Рябкова.

В музыкальном плане мне понравилось Шайгино. У тоншаевцев следует отметить большое количество парней. Ведь, как правило, мальчишки не очень активно откликаются на участие в таких мероприятиях. У Шерстков, считаю, все было слажено: и шутки, и музыка. Гагаринцы тоже в принципе молодцы, просто они помладше, поэтому чувствовалось их стеснение. Да в целом все хорошо выступали.



◆ Веселые дети «Вовика».

Людмила Михалицына.

Все было замечательно. Мы, конечно, болели за своих, в команде «Юность» наш сын. Но и другие тоже выступали неплохо. Например, Шерстки, Гагаринское со своими наивными шутками... Я давно не была на таких мероприятиях, теперь чаще буду ходить. Главное – весело отдохнули.

Илья Куклин.

Пижма запомнилась своей эпатажностью, у Шайгино было много музыки, а в тоншаевской команде все знакомые, друзья и, конечно, я болел за нее. А вообще все получилось красиво и замечательно.

Илья Комаров.

Мне все понравилось, но Тоншаево больше всех! Играли азартно, и команда была бодрящая.

Фото автора.



ПОЗДРАВЛЯЕМ

ЖЕЛАЕМ ЗДОРОВЬЯ!

Уважаемые ветераны!
Поздравляем вас с замечательными юбилеями в декабре 2012 года!
Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, счастливого и благополучного долголетия!

с 85-летием!
Зинаиду Семеновну Дрягину (п. Пижма),
Марию Григорьевну Тимофееву (п. Тоншаево)
с 80-летием!
Валентину Ивановну Коряковцеву (п. Пижма),
Тамару Ивановну Виноградову (п. Пижма),
Анну Владимировну Вылегжанину (п. Пижма),
Людмилу Степановну Перминову (п. Пижма),
Нину Алексеевну Втюрину

(п. Пижма),
Инну Александровну Дудину (п. Тоншаево),
Инну Семеновну Лебедеву (п. Тоншаево)
с 75-летием!
Фаину Ефимовну Жданову (п. Пижма),
Тамару Николаевну Абрамову (п. Пижма),
Валентину Ивановну Зубову (п. Пижма),
Варвару Васильевну Семенову (п. Пижма),
Нину Ивановну Кальсину (п. Шайгино),
Александр Николаевичу Свинцову (п. Тоншаево),
Зюю Анисимовну Буркову (д. Ромачи),
Василия Ивановича Хлупина (д. Большой Лом),
Серафиму Матвеевну Се-

лезневу (п. Шерстки),
Нину Федоровну Вершинину (п. Шайгино)
с 70-летием!
Татьяну Петровну Юношеву (п. Буреполом),
Александра Николаевича Никитина (д. Большие Ашкаты).

С Днем рождения!
Самые искренние поздравления и пожелания добра, благополучия, здоровья ветеранам Великой Отечественной войны!
Ивану Даниловичу Филинову (п. Пижма),
Виталию Григорьевичу Мухачеву (п. Южный).

Районный совет ветеранов.

СТОП-КАДР



Только один день, 26 декабря, с 8.00 до 17.00 в Тоншаевском краеведческом музее пройдет **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЮВЕЛИРНЫХ УКРАШЕНИЙ** из золота, серебра, жемчуга и натуральных камней. Успейте сделать подарки к Новому году и Рождеству!

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

С Днем рождения, Герман Александрович!

Уважаемые тоншаевцы! Ваш земляк, а мой командир по службе в ВС СССР Герман Александрович Дёмин 25 декабря празднует свой День рождения. Хочу поделиться воспоминаниями об этом замечательном человеке.

Я живу в Эстонии, и наша с ним переписка не пошла - пропадают письма и не знаем, кого винить в этом. Человек так устроен, что по прошествии лет многие его жизненные моменты стираются из памяти. А другие - совсем наоборот, навсегда остаются. Так и мои воспоминания о командире-воспитателе по службе в ВС СССР в 1980-х годах, майоре в отстав-

ке Германе Александровиче Дёмине.

Те года мне вспоминаются сейчас с ностальгией. Мы, молодые замполиты-воспитатели, были очень активны, постоянно горели какими-то идеями. Этот климат во многом и создавался такими командирами - воспитателями, как майор Герман Дёмин. О нём, как о своём командире - наставнике, вспоминаю с особым уважением всегда. Был он деловым, до тонкости знал обязанности офицера. В отношениях с подчинёнными был требователен, но справедлив, держался ровно и выдержанно, никогда не повышал голоса. С ним было

интересно. Он действительно вникал в проблемы подчинённого личного состава и помогал, подсказывал, поддерживал в начинаниях. Служить под его началом было очень интересно и почётно. Жаль, что таких командиров - воспитателей было не так уж и много.

25 декабря у уважаемого мною и моей семьей Германа Дёмина День рождения. Хочу поздравить и пожелать ему крепкого здоровья, долголетия, счастья, любви и понимания от родных и близких ему людей, тех, кто действительно ему дорог.

И. БОВСУНОВСКИЙ,
Нарва, Эстония.

Благодарим за внимание к людям

Первые дни декабря граждане всего мира выражают солидарность людям с ограниченными физическими возможностями. Вот и нас, инвалидов, каждый год в декабре собирают в Ошминской библиотеке на чаепитие, проводят конкурсы, игры.

В этом году эту традицию изменили, так как пообщаться приходят не все члены ВОИ - здоровье уже не то. На очередном заседании Совета ветеранов было принято решение - сделать всем продуктовые наборы.

Председатель Совета ветеранов и ВОИ Нина Сергеевна Михалицына в очередной раз обратилась к землякам-спонсорам за помощью и они не отказали. Собрали более 50 подарков и 11 декабря 2012 года каждому члену ВОИ были вручены на дому праздничные пакеты с продуктами. Так же посетили больницу, там тоже вру-

чили сладкие наборы к чаю.

Мы все остались очень довольны и рады, настроение сразу поднялось, даже кажется и здоровье стало лучше. Значит, наши труды прошлых лет не забыты. Захотелось с оптимизмом жить дальше. Это радостное настроение преподнесли нам председатель Совета ветеранов и ВОИ Нина Сергеевна Михалицына и заведующая библиотекой Галина Леонидовна Кислицына, а глава администрации Альбина Борисовна Опарина выделила машину. Мы очень благодарны за такое внимание. Сердечное вам спасибо и низкий поклон.

Этих подарков могло и не быть, если бы не наши спонсоры, которые оказали финансовую помощь. Это: Владимир Иванович Вшивцев, Сергей Витальевич Бастраков, Владимир Дмитриевич Демин, Александр Петрович Бастраков, Сергей Евгеньевич Посажеников,

Петр Геннадьевич Михалицын.

Спасибо вам, наши дорогие земляки, за вашу отзывчивость к нам, пожилым людям, к тому же еще и инвалидам. Еще раз благодарим всех, кто порадовал нас своим вниманием, уважением и заботой.

А мы, в свою очередь, хотим поздравить всех жителей нашей администрации с наступающим Новым, 2013 годом и Рождеством. Дай Бог вам здоровья, удачи, успехов в новом году, радостно и весело провести его в семейном кругу.

**Будьте жизнерадостны,
Веселей живите,
Прогоните прочь тоску,
Скуку прогоните.
Станет горе не беда,
И придут силы.
Будьте веселы всегда,
Чтоб здоровье было!**
По просьбе членов ВОИ
Е. Г. Посаженикова,
Н. Р. Елькина,
с. Ошминское.

Спасибо за помощь!

Забота о ветеранах и людях с ограниченными возможностями должна быть постоянной. Но особенно это по традиции проявляется в период проведения ежегодных месячников и декад.

Встречи, общения очень нужны этим людям и оставляют в душе добрый след. Посильное участие спонсоров в организации и проведении этих мероприятий для нас очень важно.

Хотим выразить сердечную благодарность от шайгинцев за понимание и финансовую поддержку председателю правления райпо Л. И. Сандакову.

В. ПЕТРАШЕВИЧ,
глава Шайгинской администрации.

Продавцы - молодцы!

Хотим поблагодарить руководство райпо за добросовестную работу молодых продавцов нашего магазина И. А. Питилимовой и И. А. Деминой.

У нас в магазине всегда чисто, светло, тепло. Сами продавцы всегда доброжелательны. Товары в магазине хорошего качества и в большом ассортименте. Также продавцы принимают заявки на индивидуальные товары. Доставляют их в срок и на дом, за что им большое спасибо.

Приятно зайти в наш кодочиговский магазин! С наступающим Новым годом вас, работники торговли! Дай Бог вам всем здоровья и благополучия вашим семьям!

Неустровы, Зайцевы, Сланниковы и другие жители д. Кодочиги.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПН № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 865 Тираж 3031

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА,
1-комнатная КВАРТИРА в
п. Пижма (Торфяное).
Телефон: 8-920-297-70-59.

ВАЗ-2110, 2002 г. в., цвет
темно-фиолетовый.
Телефон: 8-904-798-01-44.

ПОЛУШУБОК (бекеша) из
натуральной овчины.
Телефон: 8-831-51-96-150.

СТОЛ НАХОДОК

Найдено золотое кольцо.
Потерявший может обратиться
в редакцию районной газеты.
Телефон: 2-15-50.

Около магазина «Ладья»
(Универсам) р. п. Тоншаево
найден юбилейная медаль
в футляре.
Потерявшего просим
обратиться в редакцию районной
газеты.
Телефон: 2-15-50.

РАБОТА

Требуется ПРОДАВЕЦ-
КОНСУЛЬТАНТ в офис МТС
п. Тоншаево.
Обращаться по телефону:
8-950-376-62-17.

В магазине «ОФИС line»

снижение цен на офисную
бумагу (10 видов).
Специальные цены для всех
покупателей при
больших или постоянных
закупках бумаги.
ДОСТАВКА
любых объемов.
**При покупке
канцтоваров
в ассортименте -
бумага по оптовым ценам.**
г. Шахунья, ул. Свердлова, д. 5
Тел: (83152) 2-77-17.

Магазин «ОФИС line»

БУМАГА ОФИСНАЯ (10 видов) от 121 руб/пач.
(минимальная цена с учетом всех скидок, розничные
цены отличаются от указанной).
г. Шахунья, ул. Свердлова, д. 5. Тел.: (83152) 2-77-17.

Нижегородский филиал
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего профессионально-
го образования «Московский государственный университет
экономики, статистики и информатики (МЭСИ)»
производит дополнительный набор абитуриентов на заочное
отделение высшего профессионального образования
по направлениям:

- ЮРИСПРУДЕНЦИЯ;
- ЭКОНОМИКА;
- МЕНЕДЖМЕНТ.

Низкие цены по региону. Для сотрудников МВД, ГУФСИН,
военнослужащих скидка за обучение до 20%. Возможна оплата
в рассрочку.

Количество мест ограничено.

Приём ведется до 15 января 2013 года.

Обучение и набор в учебные группы производится по адресу:
р.п. Тоншаево, ул. М. Горького, д. 4.
Справки по телефонам: (831) 250-41-03, (831) 51-2-18-83,
89047801860.

Контактное лицо: Махнев Павел Иванович.

Выражаем огромную благодарность коллективу узла электросвязи, лично его начальнику В. В. Карагольцеву, медработникам Тоншаевской больницы, соседям, родным и всем, кто разделил с нами горечь невосполнимой утраты нашего дорогого и любимого мужа, отца, сына Юрия Николаевича ВОРОЖЦОВА.

Семья Ворожцовых.

Тоншаевский районный суд Нижегородской области выражает соболезнование Северюхиной Оксане Анатольевне и ее близким по поводу смерти ее отца
БОБРОВНИКА А. Л.